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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Christoph Maier AfD
vom 08.06.2020

Linksextreme Unterwanderung und Straftaten der ,,Black Lives Matter*-
Bewegung

Ich frage die Staatsregierung:

1.1 Am 06.06.2020 fanden in Miinchen, Nirnberg und Augsburg Aufmarsche
unter dem Motto ,Nein zu Rassismus® statt. Zu welchen Straftaten und
Rechtsverstdflen kam es im Zuge dieser und ahnlicher Versammlungen
der sog. ,Black Lives Matter“-Bewegung in Bayern?...........ccccccciiiiiiiiiiiiinnee. 2
1.2 Wie viele Falle sind dabei der Staatsregierung bekannt, bei denen gegen die
MafRnahmen zur Eindammung der COVID-19-Pandemie verstoRen wurde?..... 3
1.3  Wie wurden die VerstdRe geahndet (bitte zunachst nach Stadten und an-
schlieRend MaRRnahmen aufschllsseln)?.........oociiiiiiii e 3

21  Wie viele Straftaten wurden seit dem Tod des US-Amerikaners George
Floyd am 25.05.2020 begangen, bei denen ein Zusammenhang mit links-
extremistischen/antirassistischen/antifaschistischen Tatern gegeben ist

oder vermutet wird (bitte aufschliisseln nach Datum, Ort, Straftat)?.................. 3
2.2 Wie viele Polizisten wurden in Bayern seit dem 25.05.2020 Ziel von Straf-

L€= 12T 0 USRI 3
2.3 Sind der Staatsregierung Falle bekannt, in denen Polizisten im Rahmen

der sog. Black Lives Matter-Bewegung angefeindet wurden?.............cccccceeene 4

3.1  Wie bewertet die Staatsregierung die Teilnahme von Linksextremisten/
linksextremen Gruppen an den Demonstrationen? ...........cccccoviiiiiiiiiee e 4
3.2 Welche vom Verfassungsschutz beobachteten Personen/Gruppen/Orga-
nisationen/Parteien des linksextremistischen Spektrums nahmen nach
Kenntnis der Staatsregierung an den o. g. Demonstrationen teil (bitte nach
Ort aufsChIUSSEIN)? . ... 4
3.3 Sieht die Staatsregierung die Gefahr einer Unterwanderung der Proteste
durch Linksextremisten wie etwa im Falle der #wirsindmehr-Demonstration
oder ,Ende Gelande® (Antwort bitte begrinden)?..........cccooiiiiiii e 4

41 Im Internet kursieren zahlreiche Videos, in denen Unschuldige Opfer
hemmungsloser Gewalt werden. Sieht die Staatsregierung die Gefahr
eines erhohten Gewaltpotenzials im Rahmen der sog. Black Lives Matter-

BEWEGUNG? ... 5
4.2 Sieht die Staatsregierung die Gefahr, dass das Ansehen von Polizeibeamten
durch die gegenwartige Medienkampagne dauerhaft geschadigt wird? ............ 5

51  Welche Vereine/Organisationen/Gruppen etc., die Verbindungen zur Landes-
koordinierungsstelle Bayern gegen Rechtsextremismus haben und/oder
Mittel des Landes bzw. des Bundes erhalten, unterstitzen die sog. Black
Lives Matter-BeWegUNG? .....cooo it 5
5.2  Welche Vereine/Organisationen/Gruppen etc., die Verbindungen zur Landes-
koordinierungsstelle Bayern gegen Rechtsextremismus haben und/oder
Mittel des Landes bzw. des Bundes erhalten, nehmen an Veranstaltungen,
die der sog. Black Lives Matter-Bewegung zugerechnet werden koénnen,
LC= PRSPPI 5

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal tGberprift. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der
Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.
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5.3 Kann die Staatsregierung ausschlieRen, dass Mittel des Freistaates im
Rahmen der sog. Black Lives Matter-Bewegung an linksextremistische
Personen/Gruppen/Organisationen etc. flieken (Antwort bitte begrinden)? ..... 5

6.1  Wie viele Personen deutscher Staatsangehorigkeit wurden in den Jahren

2015 bis 2020 Opfer einer Straftat in Bayern, die von einem Auslander be-

gangen wurde (bitte nach Jahren aufschliisseln)?............ccccoveeiiiiiiiiccciie, 6
6.2  Wie viele Auslander wurden in den Jahren 2015 bis 2020 Opfer einer Straf-

tat, die von einem deutschen Staatsangehdrigen begangen wurde (bitte

nach Jahren aufschlUsSeln)?.........cooo i 6
6.3  Wie viele Polizeibeamte wurden bei Ausiibung ihres Dienstes in den Jahren

2015 bis 2020 Opfer einer Straftat (bitte Zahlen aufschliisseln nach Staats-

angehorigkeit der TALEN)? .....vveeii e 6

71 Werden Straftaten mit anti-deutscher Gesinnung — d. h. die deutsche
Staatsangehorigkeit des Opfers war mindestens mitursachlich fir den
Tatentschluss des Taters und die Individualisierung des Opfers — in den

polizeilichen Statistiken erfasst?..........cccceeeiiiiiiiiiiiiii e, 7
7.2 Falls nein, warum NICHhE? ... e 7
7.3  Falls ja, wie viele Straftaten im o.g. Sinne wurden in den Jahren 2015 bis

2020 begangen (bitte nach Datum, Ort, Straftat aufschlisseln)?....................... 7
ANIAGE ZUI Frage 7.3 ... 9

Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration im Einvernehmen
mit dem Staatsministerium fiir Familie, Arbeit und Soziales und dem Staats-
ministerium fiir Gesundheit und Pflege

vom 08.07.2020

11 Am 06.06.2020 fanden in Miinchen, Niirnberg und Augsburg Aufméarsche
unter dem Motto ,,Nein zu Rassismus“ statt. Zu welchen Straftaten und
RechtsverstoBen kam es im Zuge dieser und dhnlicher Versammlungen
der sog. ,,Black Lives Matter“-Bewegung in Bayern?

Den Polizeiprasidien Minchen, Schwaben Nord und Mittelfranken sind die folgenden
Straftaten und Ordnungswidrigkeiten im Zusammenhang mit den in der Fragestellung
genannten Versammlungen der ,Black Lives Matter“-Bewegung bekannt geworden:

Datum Ereignisort Delikt

06.06.2020 Augsburg Beleidigung zum Nachteil von Polizeibeamten

06.06.2020 Minchen Vergehen nach dem Bayerischen Versammlungsgesetz
(BayVersG)

06.06.2020 Minchen Ordnungswidrigkeit nach der Luftverkehrs-Ordnung
(LuftvO)

06.06.2020 Nurnberg Vergehen nach dem BayVersG

Eine dariiber hinausgehende systematische Erfassung von Straftaten und Ordnungs-
widrigkeiten im Zusammenhang mit Versammlungen der ,Black Lives Matter“-Bewegung
erfolgt bei der Bayerischen Polizei nicht und kann entsprechend auch nicht beauskunftet
werden.
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1.2 Wie viele Fille sind dabei der Staatsregierung bekannt, bei denen gegen die
MaBRnahmen zur Eindammung der COVID-19-Pandemie verstofRen wurde?

Im Vorgangsverwaltungssystem (IGVP — Integrierte Vorgangsbearbeitung Polizei) der
Bayerischen Polizei werden grundsatzlich die Vorgange im Zusammenhang mit der
COVID-19-Pandemie mit Lageschlagwortern gekennzeichnet und sind entsprechend
recherchierbar. Es ist jedoch darauf hinzuweisen, dass das Vorgangsverwaltungssystem
eine hochdynamische Datenbasis darstellt. Auswertungen und Analysen geben damit
stets nur den aktuellen Erfassungsstand zum Zeitpunkt der Abfrage wieder, der sich
auch fur rickwirkende Zeitrdume durch laufende Ermittlungen und Qualitatssicherungs-
maflnahmen kontinuierlich andern kann.

Fir den 06.06.2020 konnten durch das Landeskriminalamt (BLKA) in IGVP insge-
samt 58 Anzeigen in Miinchen-Stadt, sieben Anzeigen in Nirnberg-Stadt und neun
Anzeigen in Augsburg-Stadt mit einem entsprechenden Lageschlagwort recherchiert
werden.

Ob ein Bezug dieser Anzeigen zu Versammlungen o.A. der sog. ,Black Lives Mat-
ter“-Bewegung gegeben war, ist anhand dieser Recherchen und auf Basis der IGVP-
Lageschlagworter nicht darstellbar. Eine solche Bezugnahme ware mit entsprechen-
den, auch manuellen, Einzelaktenauswertungen bzw. einer behdérdenibergreifenden
Datenzusammenfiihrung und daher mit unverhaltnismafig hohem Aufwand verbunden
gewesen.

1.3 Wie wurden die VerstoRe geahndet (bitte zunachst nach Stadten und an-
schlieBend MaBnahmen aufschliisseln)?

Fir die Verfolgung und Ahndung entsprechender Verstole sind die Kreisverwaltungs-
behdrden sachlich zustandig. Eine bayernweite zentrale Datei, in der die in jedem Fall
erlassenen BulRgeldbescheide recherchiert werden kdnnen, ist nicht vorhanden. Zu-
dem ware eine Abfrage bei den zustandigen Behdrden im nachgeordneten Bereich mit
einer entsprechenden, auch manuellen, Einzelaktenauswertung bzw. einer behérden-
Ubergreifenden Datenzusammenfiihrung und daher mit unverhaltnismafligem hohen
Aufwand verbunden gewesen.

Der entsprechend erlassene BuRRgeldkatalog in der jeweils glltigen Fassung steht
den Kreisverwaltungsbehdrden in Bayern jedoch als Richtschnur zur Ahndung der je-
weiligen VerstdRe zu Verfiigung; auf diesen wird insoweit verwiesen.

21 Wie viele Straftaten wurden seit dem Tod des US-Amerikaners George
Floyd am 25.05.2020 begangen, bei denen ein Zusammenhang mit links-
extremistischen/antirassistischen/antifaschistischen Tatern gegeben ist
oder vermutet wird (bitte aufschliisseln nach Datum, Ort, Straftat)?

Die nachfolgenden Rechercheergebnisse des BLKA beruhen auf dem bundesweit ein-
heitlichen Kriminalpolizeilichen Meldedienst in Fallen Politisch motivierter Kriminalitat
(KPMD-PMK).

Es wird darauf hingewiesen, dass fir das Tatjahr 2020 die endgultigen Fallzahlen
erst nach dem bundesweit einheitlichen Meldeschluss zum 31.01.2021 und dem an-
schliefenden Abstimmungsprozess vorliegen, bei dem sich durch Korrekturen noch
Anderungen/Verschiebungen ergeben kénnen. Die genannten Fallzahlen sind dem-
nach als vorlaufig zu betrachten.

Demnach wurden zum Recherchezeitpunkt zwei Sachbeschadigungen im KPMD-
PMK erfasst. Diese sind mit der Tatzeit 25.05.2020 und dem Tatort NUrnberg bzw. mit
der Tatzeit 28.05.2020 und dem Tatort Rosenheim verzeichnet.

2.2 Wie viele Polizisten wurden in Bayern seit dem 25.05.2020 Ziel von Straf-
taten?

Im Zeitraum vom 25.05.2020 bis 16.06.2020 wurden in Bayern insgesamt 547 Anzeigen
zum Nachteil von Polizeibeamten erfasst, bei denen insgesamt 598 Polizeibeamtinnen
und Polizeibeamte als Ziel von Straftaten, also als Geschadigte erfasst wurden. Dass
die Anzahl der geschadigten Polizeibeamtinnen und Polizeibeamten hoher ist als die der
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gesamten Anzeigen, liegt u. a. daran, dass durch ein und dieselbe Tathandlung mehrere
Polizeibeamtinnen und Polizeibeamte geschadigt wurden.

Die Auswertung zu dieser Frage erfolgte auf Basis des IGVP. Auf die diesbezligli-
chen Ausfiihrungen zu Frage 1.2, erster Absatz, wird verwiesen.

2.3 Sind der Staatsregierung Falle bekannt, in denen Polizisten im Rahmen der
sog. Black Lives Matter-Bewegung angefeindet wurden?

Bei der Fragestellung handelt es sich um politisch motivierte Delikte. Im KPMD-PMK
werden ausschlieBlich Straftaten erfasst, eine Erfassung von ,Anfeindungen® erfolgt
nicht. Dartber hinaus werden im KPMD-PMK keine Organisationsbeziige erfasst. Ent-
sprechend kann die Frage nicht beauskunftet werden.

3.1 Wie bewertet die Staatsregierung die Teilnahme von Linksextremisten/links-
extremen Gruppen an den Demonstrationen?

Die Bewegung ,Black Lives Matter® ist eine nichtextremistische Bewegung, die sich
gegen Rassismus einsetzt.

Antirassismus gehoért — wie z.B. auch Antifaschismus, Antimilitarismus und Anti-
gentrifizierung — zu den typischen Aktionsfeldern von Linksextremisten. Aufgrund des
gemeinsamen Themas kann es zu Uberschneidungen bei der Mobilisierung fir Ver-
anstaltungen als auch in der Folge zur Teilnahme von Linksextremisten an den demo-
kratisch organisierten Protesten und Veranstaltungen kommen.

Es gehdrt zur Strategie von Linksextremisten sich an solchen nichtextremistischen
Veranstaltungen mit Uberschneidenden Themenbereichen zu beteiligen, um so den
eigenen Protest auf eine grofRere Biihne zu tragen und mehr Menschen Uber ihre Kern-
klientel hinaus zu erreichen (vgl. Verfassungsschutzbericht Bayern 2019, S. 239).

Die Staatsregierung setzt sich daher seit Langem flr eine eindeutige Distanzierung
nichtextremistischer Gruppierungen von extremistischen, insbesondere gewaltbereiten
Gruppierungen bei gesamtgesellschaftlich kontrovers diskutierten Themen ein.

3.2 Welche vom Verfassungsschutz beobachteten Personen/Gruppen/Orga-
nisationen/Parteien des linksextremistischen Spektrums nahmen nach
Kenntnis der Staatsregierung an den o. g. Demonstrationen teil (bitte nach
Ort aufschliisseln)?

Die Bewegung ,Black Lives Matter” ist kein Beobachtungsobjekt des Landesamtes
fur Verfassungsschutz (BayLfV). Es werden daher keine Informationen zu deren Ver-
anstaltungen bzw. Teilnehmern erhoben oder gespeichert. Im Ubrigen findet im BayLfV
jenseits des Beobachtungsauftrags auch keine systematische Datenerhebung zu etwai-
gen Teilnahmen von dem Beobachtungsauftrag unterliegenden Personen oder Gruppie-
rungen an Veranstaltungen von nichtextremistischen Gruppierungen statt.

Bekannt ist, dass die linksextremistischen Gruppierungen Prolos und Interventio-
nistische Linke NUrnberg zur Teilnahme an der Veranstaltung am 05.06.2020 in Ndrn-
berg aufgerufen und daran teilgenommen haben. Zur Teilnahme an der Veranstaltung
am 06.06.2020 in Minchen aufgerufen und daran teilgenommen haben die linksextre-
mistischen Gruppierungen Antifa Stammtisch, Zukunft erkampfen und die Linksjugend
['solid] Minchen.

3.3 Sieht die Staatsregierung die Gefahr einer Unterwanderung der Proteste
durch Linksextremisten wie etwa im Falle der #wirsindmehr-Demonstration
oder ,Ende Gelande“ (Antwort bitte begriinden)?

Nein, da eine gesteuerte Einflussnahme von Linksextremisten auf die Bewegung ,Black
Lives Matter® derzeit nicht festzustellen ist.

Im Ubrigen hat die zustéandige Landesverfassungsschutzbehérde klargestellt, dass
das angesprochene #Wirsindmehr“-Konzert in Chemnitz keine linksextremistische
Veranstaltung war.
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41 Im Internet kursieren zahlreiche Videos, in denen Unschuldige Opfer
hemmungsloser Gewalt werden. Sieht die Staatsregierung die Gefahr eines
erhohten Gewaltpotenzials im Rahmen der sog. Black Lives Matter-Be-
wegung?

Nein. Auch hinsichtlich der vereinzelten Teilnahme von Linksextremisten an den Ver-
anstaltungen liegen dem BayLfV keine konkreten Erkenntnisse Uber eine gezielte
Eskalation vor.

4.2 Sieht die Staatsregierung die Gefahr, dass das Ansehen von Polizeibeamten
durch die gegenwartige Medienkampagne dauerhaft geschadigt wird?

Die Rechtsgrundlagen, auf die im Bereich der Bayerischen Polizei Personenkontrollen
gestutzt werden, knlpfen nicht an das Erscheinungsbild der betroffenen Personen, son-
dern einzelfallabhangig an bestimmte Situationen und Ortlichkeiten an. Insbesondere
sog. racial profiling im Sinne der Durchfiihrung polizeilicher Malinahmen allein aufgrund
der dulReren Erscheinung von Personen ist rechtswidrig und wird durch die Bayerische
Polizei nicht praktiziert. Die Malinahmen zur Identitatsfeststellung kniipfen nicht an eine
bestimmte Nationalitat, Hautfarbe oder ein vermeintlich auslandisches Erscheinungsbild
an. Die Polizei ist fur die Bewaltigung ihrer taglichen Aufgaben unabdingbar darauf an-
gewiesen, dass die Burgerinnen und Blrger darauf vertrauen, dass nicht mit zweierlei
Mal gemessen wird.

Zudem kann konstatiert werden, dass bei der Bayerischen Polizei eine aulierst hohe
Sensibilitat hinsichtlich der Belange von Opfern aller Straftaten, insbesondere aber
auch von rassistischen Straftaten, vorherrscht.

Daruber hinaus ergreift sie alle rechtlichen und tatsachlich méglichen praventiven
und repressiven Mallnahmen, um jegliche Art der Politisch motivierten Kriminalitat,
also auch rassistische Straftaten, konsequent zu bekampfen.

Bayern ist seit vielen Jahren Spitzenreiter bei der inneren Sicherheit. Dies ist insbe-
sondere auf die gewissenhafte und tatkraftige Arbeit der Bayerischen Polizei zuriick-
zufiihren.

Obgleich keine valide Prognose hinsichtlich des Ansehens der Bayerischen Polizei
getroffen werden kann, wird hier davon ausgegangen, dass die Blrgerinnen und Bur-
ger weiterhin die professionelle Arbeit der Bayerischen Polizei wertschatzen werden.

51 Welche Vereine/Organisationen/Gruppen etc., die Verbindungen zur Landes-
koordinierungsstelle Bayern gegen Rechtsextremismus haben und/oder
Mittel des Landes bzw. des Bundes erhalten, unterstiitzen die sog. Black
Lives Matter-Bewegung?

5.2 Welche Vereine/Organisationen/Gruppen etc., die Verbindungen zur Landes-
koordinierungsstelle Bayern gegen Rechtsextremismus haben und/oder
Mittel des Landes bzw. des Bundes erhalten, nehmen an Veranstaltungen,
die der sog. Black Lives Matter-Bewegung zugerechnet werden kénnen,
teil?

Unter dem Begriff ,Black Lives Matter“-Bewegung werden derzeit zahlreiche Aktions-
formen gegen Rassismus gefiihrt. Ein eindeutiges Akteurs- oder Personenspektrum
hinter der Bewegung ist nicht bekannt.

Die Landeskoordinierungsstelle (LKS) ist in ganz Bayern mit Organisationen ver-
netzt, die sich auf demokratische und gewaltfreie Weise gegen Rechtsextremismus
und rechtsextremen Rassismus einsetzen. Inwieweit einzelne dieser Organisationen
an der sog. Black Lives Matter-Bewegung teilnehmen, ist nicht bekannt.

5.3 Kann die Staatsregierung ausschlieBen, dass Mittel des Freistaates im
Rahmen der sog. Black Lives Matter-Bewegung an linksextremistische
Personen/Gruppen/Organisationen etc. flieBen (Antwort bitte begriinden)?

Um sicherzustellen, dass staatliche Férdermittel nicht fir Bestrebungen gegen die frei-
heitliche demokratische Grundordnung zweckentfremdet werden, missen im Rahmen
der aus Landesmitteln geforderten Projekte im Bereich der Radikalisierungspravention
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des Staatsministeriums flr Familie, Arbeit und Soziales (StMAS) die in der Verwaltungs-
vorschrift (VV) Nr. 1.2 zu Art. 44 Bayerische Haushaltsordnung (BayHO) beschriebenen
Kriterien erfullt werden. Dazu gehort u. a. die Prifung, ob der Antragsteller bereits derart
in Erscheinung getreten ist, dass eine verfassungsfeindliche Agitation oder die Ablehnung
der freiheitlichen demokratischen Grundordnung vorliegt. Hinsichtlich der im Rahmen
einer MalRnahme beteiligten Projekt- bzw. Kooperationspartner wird gleichgelagert vor-
gegangen. Jeder Zuwendungsbescheid beinhaltet zudem als Auflage, dass sich an dem
jeweiligen Projekt nur Organisationen als Kooperations- bzw. Netzwerkpartner beteiligen
dirfen, welche die freiheitliche demokratische Grundordnung anerkennen.

Vorbemerkung zum Fragenkomplex 6:
Die Fragen 6.1 bis 6.3 werden aus dem Datenbestand der Polizeilichen Kriminal-
statistik (PKS) beantwortet.

6.1 Wie viele Personen deutscher Staatsangehorigkeit wurden in den Jahren
2015 bis 2020 Opfer einer Straftat in Bayern, die von einem Auslédnder be-
gangen wurde (bitte nach Jahren aufschliisseln)?

Die Daten zur Beantwortung der Frage 6.1 sind aus nachstehender Tabelle zu entnehmen.

Nichtdeutsche Tatverdachtige
Jahr Schiliissel Straftat Staats- Opfer
der Tat angehorigkeit insgesamt
des Opfers
2019 - Straftaten insgesamt Deutschland 21.500
2018 - Straftaten insgesamt Deutschland 20.822
2017 - Straftaten insgesamt Deutschland 19.884
2016 - Straftaten insgesamt Deutschland 19.503
2015 - Straftaten insgesamt Deutschland 16.947

6.2 Wie viele Ausldnder wurden in den Jahren 2015 bis 2020 Opfer einer Straftat,
die von einem deutschen Staatsangehoérigen begangen wurde (bitte nach
Jahren aufschliisseln)?

Die Daten zur Beantwortung der Frage 6.2 sind aus nachstehender Tabelle zu enthehmen.

Deutsche Tatverdachtige

Jahr Schliissel der Tat Straftat Nichtdeutsche

Opfer insgesamt
2019 - Straftaten insgesamt 10.183
2018 - Straftaten insgesamt 10.119
2017 - Straftaten insgesamt 10.271
2016 - Straftaten insgesamt 10.272
2015 - Straftaten insgesamt 9.433

6.3 Wie viele Polizeibeamte wurden bei Ausiibung ihres Dienstes in den Jahren
2015 bis 2020 Opfer einer Straftat (bitte Zahlen aufschliisseln nach Staats-
angehorigkeit der Tater)?

Die Daten zur Beantwortung der Frage 6.3 sind aus beiliegender PKS-Tabelle zu ent-
nehmen.

In dieser Tabelle wurden ,Nullwerte® nicht ausgegeben. Wenn im Berichtsjahr keine
Tater einer bestimmten Nationalitat vorhanden sind, so werden diese in der tabellari-
schen Ausgabe auch nicht dargestellt.

Die Tabelle ist nach der Haufigkeit der TV-Nationalitaten (TV = Tatverdachtige) ab-
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steigend sortiert.
Es wird erganzend darauf hingewiesen, dass nicht zu allen Delikten Opferdaten er-
fasst werden.

71 Werden Straftaten mit anti-deutscher Gesinnung — d. h. die deutsche Staats-
angehorigkeit des Opfers war mindestens miturséchlich fir den Tatent-
schluss des Taters und die Individualisierung des Opfers — in den polizei-
lichen Statistiken erfasst?

7.2 Falls nein, warum nicht?

7.3 Falls ja, wie viele Straftaten im o.g. Sinne wurden in den Jahren 2015 bis
2020 begangen (bitte nach Datum, Ort, Straftat aufschliisseln)?

Es handelt sich bei den Fragestellungen um Politisch motivierte Kriminalitat, welche im
KPMD-PMK dargestellt werden.

Seit 2019 ist eine Recherche im KPMD-PMK hinsichtlich ,deutschfeindlich® mog-
lich, da eine entsprechende Recherchemdglichkeit eingefiihrt wurde.

Eine Recherche fur den Tatzeitraum 2015 bis 2018 ist somit nicht mdglich.

Fir das Tatjahr 2019 konnten 20 deutschfeindliche Straftaten in dem KPMD-PMK
recherchiert werden. Im Jahr 2020 sind sieben deutschfeindliche Straftaten in dem
KPMD-PMK gespeichert. Die gewlnschten Aufschlisselungen sind den nachfolgen-
den Tabellen zu entnehmen.

Es wird darauf hingewiesen, dass fir das Tatjahr 2020 die endgultigen Fallzahlen
erst nach dem bundesweit einheitlichen Meldeschluss zum 31.01.2021 und dem an-
schliefenden Abstimmungsprozess vorliegen, bei dem sich durch Korrekturen noch
Anderungen/Verschiebungen ergeben kénnen. Die genannten Fallzahlen sind dem-
nach als vorlaufig zu betrachten (StGB = Strafgesetzbuch).

Datum Ort § Gesetz | Norm

19.10.2019 | Adlkofen 306 StGB Brandstiftung

14.10.2019 Minchen 223 StGB Korperverletzung

15.10.2019 | Aschaffenburg 86a StGB Verwenden von Kennzeichen

06.09.2019 | Weilheim i. OB 304 StGB Gemeinschadliche
Sachbeschadigung

19.05.2019 | Poing 303 StGB Sachbeschéadigung

22.04.2019 | Minchen 303 StGB Sachbeschadigung

13.11.2019 Kempten (Allgau) 185 StGB Beleidigung

28.09.2019 | Arzberg 90a StGB Verunglimpfung des Staates

23.05.2019 | Mindelheim 123 StGB Hausfriedensbruch

07.10.2019 Gemiinden 126 StGB Androhung von Straftaten

03.05.2019 | Lindau (Bodensee) 185 StGB Beleidigung

10.07.2019 | Minchen 185 StGB Beleidigung

22.05.2019 | Mindelheim 185 StGB Beleidigung

15.08.2019 | Bayreuth 90a StGB Verunglimpfung des Staates

25.06.2019 | Rattelsdorf 126 StGB Androhung von Straftaten

02.06.2019 | Minchen 185 StGB Beleidigung

04.02.2019 | Frensdorf 89a StGB Vorbereitung einer schweren
staatsgefahrdenden Gewalttat

22.05.2019 | Mindelheim 185 StGB Beleidigung

03.05.2019 | Holzkirchen 126 StGB Androhung von Straftaten

16.02.2019 | Mihlhausen 90a StGB Verunglimpfung des Staates

Tattag Ort § Gesetz | Norm

01.05.2020 | Minchen 223 StGB Kérperverletzung

16.04.2020 | Sulzbach-Rosenberg | 130 StGB Volksverhetzung
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28.03.2020 | Mdnchberg 130 StGB Volksverhetzung
03.03.2020 | Weiden i.d. OPf. 130 StGB Volksverhetzung
29.02.2020 | Wang 126 StGB Androhung von Straftaten
28.02.2020 | Nurnberg 126 StGB Androhung von Straftaten
18.01.2020 | Augsburg 90a StGB Verunglimpfung des Staates
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Anlage zur Frage 7.3

Mationalititen der Tatverdachtigen bei Fallen mit
Opferspezifikation "Beruf-Polizei"

Taber

Jar | SeTlEsel Straftat N .
Tabverddciigen pro Staat

2019 | -—— Sirafiaten Insgesamt Ceutschiand 3,085
29 | —- Sirafiaten Insgesamt Migeria 166
2019 | - Sirafiaten Insgesamt Polen 143
219 | -—— Straftaten Insgesamt Tirkel 137
219 | —- Sirafiaten Insgesamt Afghanistan 1049
219 | -— Strafaten Inspesamt Syrien, Arablksche Republlk a0
219 | —- Sirafiaten Insgesamt Sambla &7
2019 | -—— Sirafiaten Insgesamt Rumdnisn il
29 | —- Sirafiaten Insgesamt Somala B3
2019 | - Sirafiaten Insgesamt Irak ]
219 | -—— Straftaten Insgesamt ErEraa 45
219 | —- Sirafiaten Insgesamt Kroatlen 44
2019 | -—— Sirafiaten Insgesamt lalien 44
29 | —- Sirafiaten Insgesamt Otemreich 41
2019 | -—— Sirafiaten Insgesamt Grecheniand 33
219 | -—— Straftaten Insgesamt Bulgarien EY |
2019 | - Sirafiaten Insgesamt Cote o |voire (Elfenbeinilste ) 29
219 | -— Strafaten Inspesamt Techechische Republlk a7
219 | —- Sirafiaten Insgesamt Slerra Leone 27
2019 | -—— Sirafiaten Insgesamt Serblan 26
29 | —- Sirafiaten Insgesamt Iran, Islamische Repubdlk 26
2019 | -—— Sirafiaten Insgesamt Russlsche Fideraton 24
219 | -—— Straftaten Insgesamt Senegal 22
2019 | - Sirafiaten Insgesamt Vereinighe Siaaten won Amerlka (LISA] 20
219 |-—- Sirafaten Insgesamt | Ungam 12
219 | —- Sirafiaten Insgesamt Lraing 19
219 | -— Strafaten Inspesamt Slowaia] 19




Drucksache 18/9260

Bayerischer Landtag 18. Wahlperiode

Seite 10/26

Mationalitaten der Tatverdachtigen bei Fallen mit
Opferspezifikation "Beruf-Polizei”

Tater

sanr | Senidssel i Staatsangenorkgkedt des T

der Tat Tatverdachiigen pen Staat
19 | —- Strafaten Insgesamt | Deutschiand 3.085
2018 |—- Strafaten Insgesamt | Nigena 165
18 | —- Strafaten Insgesamt | Poden 143
2018 |—- Strafaten Insgesamt | Tarkel 137
018 |—- Strafaten Insgesamt | Afghanistan 109
15 | —- Strafiaten Insgesamt | Syrien, Arabische Reputilk 30
018 |—- Strafaten Insgesamt | Gambia &7
19 | —- Strataten Insgesamt | Rumdnien 66
2018 |—- Strafaten Insgesamt | Somala 53
18 | —- Strataten Insgesamt | Irak =g
2018 |—- Strafaten Insgesamt | Erfrea 46
18 | —- Strafaten Insgesamt | Kroatlen 44
15 | —- Strafaten Insgesamt | Htalen 44
018 |—- Strafaten Insgesamt | Ostermeich 41
15 | —- Strafaten Insgesamt | Griechenland 33
2018 |—- Strafaten Insgesamt | Bulganen 3
19 | —- Strafaten Insgesamt | Cote oflvoire (Efenbeinlete) 29
15 | —- Srafaten Insgesamt | Tschechlsche Reputdlk 77
018 |—- Strafaten Insgesamt | Siema Leone 7
19 | —- Strataten Insgesamt | Sertien 6
2018 |—- Strataten Insgesamt | Iran, Isiamische Reputik 6
19 | —- Strataten Insgesamt | Russische Foderation 24
2018 |—- Strafaten Insgesamt | Senegal 22
18 | —- Strafaten Insgesamt | Versinigle Stagten von Amenka (USA) 0
15 | —- Strafaten Insgesamt | Ungam 19
018 |—- Strataten Insgesamt | Laraine 19
15 | —- Strafaten Insgesamt | Slowaiel 19
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Nationalititen der Tatverddchtigen bei Fallen mit
Opferspezifikation "Beruf-Polizei"
Tabar
Jahr ﬂlﬁm Siraftat Staatsangendrigkelt des iegesam
e el pro Staat
219 | —— Sirafiaten Insgesamt Boenlen und Herzegowing 18
219 | -— Siraftaten Insgesamt Atikapien i7
219 | -— Strafaten Insgesamt Kosovo 16
219 | e Siraftaten Insgesamt kal 14
219 | -— Strafaten Insgesamt Paikl=tan 14
A9 | —— Sirafaten Inspesamt Frankreich 13
219 | -— Straftaten Inspesamt holkdau, Republik 13
219 | —— Sirafiaten Insgesamt Kasachsian 13
219 | e Siraftaten Insgesamt uregeilan 13
219 | -— Strafaten Insgesamt Agerbaldschan iz
218 | —— Sirafaten Insgesamt Algerien 11
219 | -— Strafaten Insgesamt Kenla 11
219 | —— Sirafiaten Insgesamt Geanglen 11
219 | -— Siraftaten Insgesamt Werein. Konigreich GrakbriMordriand 0
219 | —— Sirafiaten Insgesamt Lettiand E
219 | e Siraftaten Insgesamt Tunsslan E
219 | -— Sirafaten Insgesamt Brasllien E
219 | e Siraftaten Insgesamt Albanien T
219 | -— Strafaten Insgesamt Miederange T
218 | —— Sirafaten Insgesamt Porbugal T
219 | -— Siraftaten Insgesamt Ghana T
219 | —— Sirafiaten Insgesamt Marakko T
219 | e Siraftaten Insgesamt LiEuen B
219 | -— Strafaten Insgesamt Demaokratische Republik Konga B
2019 | — Strasiaten Insgesamt :Ea;.emmen.enerralue jugosiawische 5
219 | -— Straftaten Inspesamt Bedarus 5
218 | —— Sirafaten Insgesamt Sudan ]
219 | -— Siraftaten Insgesamt Wetmam 5
29 | —— Sirafiaten Insgesamt Indien 5
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Hationalitaten der Tatverdachtigen bei Fallen mit
Opferspezifikation "Beruf-Polizei”
Tdber
Janr ﬂ'ﬁ"m Siraftat Staatzangentrigkelt des e
e pro Staat
218 | — Sirafiaten Insgesamt Slowenien 4
2019 | -—- Siraaten Insgesamt Konga 4
2019 | -—- Siraftaten Insgesamt Agypten 4
219 | — Siraftaten Insgesamt Dominlkanische Republik 4
219 | — Strafaten Insgesamt Jdamalka 4
218 | — Sirafaten Insgesamt Lizanon 4
219 | — Strafaten Insgesamt China 4
2019 | —- Siraaten Insgesamt Spanien 3
219 | — Siraftaten Insgesamt Guinea k]
218 | — Sirafiaten Insgesamt Kanada 3
219 | — Siraftaten Insgesamt Jordanien 3
219 | — Strafaten Insgesamt Alpsiralken k]
218 | — Sirafiaten insgesamt Bedgien Z
219 | —- Strafaten Insgesamt | Luemiburg 2
2019 | —- Sirataten Insgesamt Marwegen z
219 | — Siraftaten Insgesamt Schwelz z
218 | —- Sirafiaten Insgesamt Libwen Z
219 | — Siraftaten Insgesamt hosambik z
219 | — Strafaten Insgesamt Gulnea-Bissau 2
219 | — Siraftaten Insgesamt Kamenn z
219 | — Siraftaten Insgesamt Shdatrka z
2019 | —- Siraaten Insgesamt Uiganda z
219 | — Siraftaten Insgesamt Kuba z
219 | — Strafaten Insgesamt Wenezuela 2
219 | — Siraftaten Insgesamt JBMEN z
219 | — Strafaten Insgesamt SrlLanka 2
218 | — Sirafaten Insgesamt I6rasd Z
219 | — Siraftaten Insgesamt Thalland z
218 | — Sirafiaten insgesamt Estland 1
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Hationalitaten der Tatverdachtigen bei Fallen mit
Opferspezifikation "Beruf-Polizei”
Tdber
Janr ﬂ'ﬁ"m Straftal Staatzangentrigkelt des e
e pro Staat
29 |—- Siraaten Insgesamt Montenegro 1
219 | — Siraftaten Insgesamt Benin 1
WG | — Sirafaten Insgesamt Madagasiar 1
219 | — Siraftaten Insgesamt Burkina Faso 1
219 | — Straftaten Insgesamt Ruanda 1
2158 | — Sirafiaten Insgesamt Mamilbla 1
219 | — Strafaten Insgesamt Tanzania, Versinigie Repubik 1
29 |—- Sirafaten Insgesamt | Togo 1
219 | — Siraftaten Insgesamt Techad 1
2ng | — Sirafiaten Insgesamt Ecuamar 1
219 | — Siraftaten Insgesamt Amenien 1
219 | — Straftaten Insgesamt Kinglsksian 1
29 |—- Strafaten Insgesamt Nepal 1
219 | — Strafaten Insgesamt HBangladesch 1
2158 | — Sirafiaten Insgesamt Tauschikisian 1
219 | — Siraftaten Insgesamt Saum-Arablen 1
215 | — Sirafiaten Insgesamt isbedlstan 1
219 | — Siraftaten Insgesamt Neusesiang 1
218 | — Straftaten Insgesamt Deutzchiand 3052
218 | — Siraftaten Insgesamt igeria 157
218 | — Siraftaten Insgesamt Afghanistan 142
218 | — Sirafiaten Insgesamt Tdrkel 117
218 | — Siraftaten Insgesamt Polen 115
218 | — Straftaten Insgesamt ayrien, Arablsche Republlk 85
218 | — Siraftaten Insgesamt Rumani=n 60
218 | — Strafaten Insgesamt Erkrea o6
2018 | — Sirafiaten Insgesamt Irak 49
218 | — Siraftaten Insgesamt I=lien 45
218 | — Sirafiaten Insgesamt Somala 40
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Hationalitaten der Tatverdachtigen bei Fallen mit
Opferspezifikation "Beruf-Polizei”
Tdber
Jahr ﬂ'ﬁ"m Straftal Staatzangentrigkelt des e
e pro Staat
218 | —- Sirafiaten Insgesamt Oeterreich 35
218 | — Siraftaten Insgesamt Kroatien 35
218 | — Strafaten Insgesamt Slerma Leone 35
218 | — Siraftaten Insgesamt Grecheniand 32
218 | — Strafaten Insgesamt Russlsche Fideration H
218 | — Sirafaten Insgesamt Bosnlen und Herzegowing 24
218 | — Strafaten Insgesamt Kosaun 23
218 | —- Sirafiaten Insgesamt Manokko 22
218 | — Siraftaten Insgesamt Buigarien |
218 | —- Sirafiaten Insgesamt Tachechische Republlk 21
2018 | ——m Strafaten Insgesamt LUngam 20
218 | — Strafaten Insgesamt Serbian 20
218 | — Sirafaten Insgesamt Iran, Islamische Repubik 20
218 | — Strafaten Insgesamt Wereinighe Staaten vwon Amerka (LISA) 19
218 | — Sirafiaten insgesamt Liraine 15
218 | — Siraftaten Insgesamt Werein. Konigreich GrakbriMordriand 18
218 | —- Sirafiaten Insgesamt Gambla 16
218 | — Siraftaten Insgesamt Pailstan 15
218 | — Strafaten Insgesamt LiEuen 12
218 | — Siraftaten Insgesamt Atriapien 12
218 | — Siraftaten Insgesamt Senegal 12
218 | —- Sirafiaten Insgesamt Esiaatenios 12
218 | — Siraftaten Insgesamt Algerien b
218 | — Strafaten Insgesamt Brasllien b
218 | — Siraftaten Insgesamt Kasachsian 10
218 | — Strafaten Insgesamt Wledieriange o
2018 |—- Strafaten Insgesamt Spanien g
2018 |—- Girafaten Insgesamt | Togo o
218 | —- Sirafiaten Insgesamt Tunesken o
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Nationalitaten der Tatverddchtigen bei Fallem mit
Opferspezifikation "Beruf-Polizei”
Tater
Janr ﬂl-gm Shraftat SeREGe bt des e
e pro Staat
218 | —- Sirataten Insgesami Aserbaldschan o
M8 | -—- Sira®aten Insgesami Lettland B
28 | -—- Sirafaten Insgesami Winldan, Republi B
218 | -—- Sira®aten Insgesami Slowaial B
28 | -—- Sirafaten Insgesami Frankreich T
218 | —- Sirafaten Insgesami Ghana T
28 | -—- Sira®atan Insgesami Kuba T
218 | —- Siramaten Insgesami urgealan T
M8 | -—- Sira®aten Insgesami Alcanien E
218 | —- Siramaten Insgesami Cate olvoire (Efenbeinilste) E
218 | -—- Sira®aten Insgesami Kenla B
28 | -—- Sirafaten Insgesami Kal B
218 | —- Sira®aten Insgesami Geangien 5
28 | -—- Sira®atan Insgesami Porbugail 4
218 | —- Sira®aten Insgesami Sehweden 4
M8 | -—- Sira®aten Insgesami Srhwelz 4
218 | —- Sirataten Insgesami Amenien 4
M8 | -—- Sira®aten Insgesami Jordanien 4
28 | -—- Sirafaten Insgesami Indien 3
218 | -—- Sira®aten Insgesami Kingisisian 3
M8 | -—- Sira®aten Insgesami Beiglan 3
218 | —- Siramaten Insgesami Eslland 2
2018 | — Straftaten Insgesamt HE.;-EUJI-IEH.E TSI E o wEsne 3
28 | -—- Sirafaten Insgesami Belarus 3
218 | -—- Sira®aten Insgesami Libyen 3
28 | -—- Sira®atan Insgesami Guinea 3
218 | —- Sira®aten Insgesami Kamenn 3
28 | -—- Sira®aten Insgesami Sisdan 3
218 | —- Siramaten Insgesami Luxamiurg 2
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Hationalitaten der Tatverdachtigen bei Fallen mit
Opferspezifikation "Beruf-Polizei”
Tdber
Janr ﬂ'ﬁ"m Siraftat Staatzangentrigkelt des e
e pro Staat
2018 | —- Sira%aten Insgesamt | Angola z
218 | — Strafaten Insgesamt Wauratanien 2
2018 | —- Siraaten Insgesamt Kongo z
218 | — Siraftaten Insgesamt Demokratische Republi Kongo z
218 | —- Sirafiaten Insgesamt Gulnea-Bissau Z
218 | — Sirafaten Insgesamt Ruanda Z
218 | —- Strafaten nsgesamt | Uganda 2
218 | —- Sirafiaten Insgesamt Daominlkanische Republik Z
218 | — Siraftaten Insgesamt Wenezuela z
218 | —- Sirafiaten Insgesamt Sl Lanka Z
218 | — Siraftaten Insgesamt Wemam z
218 | — Strafaten Insgesamt Ddnemark 1
218 | — Sirafaten Insgesamt Slowenien 1
218 | — Strafaten Insgesamt Ifand 1
218 | — Sirafaten Insgesamt Island 1
218 | — Siraftaten Insgesamt Simbakrwe 1
2018 | —- Siraaten Insgesamt Miger 1
218 | — Sirafiaten insgesamt Shdatrka 1
2018 | -—- Siraftaten Insgesamt Agypten 1
218 | — Siraftaten Insgesamt Chilie 1
218 | — Strafaten Insgesamt Kolumblen 1
218 | — Sirafaten Insgesamt Pem 1
218 | — Siraftaten Insgesamt JBmen 1
218 | —- Sirafiaten Insgesamt I6rasd 1
218 | — Siraftaten Insgesamt Katar 1
218 | — Strafaten Insgesamt Litanaon 1
218 | — Sirafaten Insgesamt hMongaolel 1
218 | — Siraftaten Insgesamt Bangladesch 1
218 | —- Sirafiaten Insgesamt Thallangd 1
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Hationalitaten der Tatverdachtigen bei Fallen mit
Opferspezifikation "Beruf-Polizei”
Tdber
Jahr ﬂ'ﬁ"m Straftal Staatzangentrigkelt des e
e pro Staat
218 | — Sirafaten Insgesamt China 1
218 | — Strafaten Insgesamt Aleiralisn 1
21T | — Sirafiaten Insgesamt Deutschiand 2,786
2T | —— Siraftaten Insgesamt Tarkel 135
21T | — Sirafiaten insgesamt Alghanistan 121
2T | — Sirafaten Insgesamt Polen 110
AT | — Strafaten Insgesamt Higeria 104
21T | — Sirafiaten Insgesamt SyTien, Arablsche Republik B
2T | —— Siraftaten Insgesamt FRumdni=n 65
21T | — Sirafiaten Insgesamt Ialen o5
AT | — Siraftaten Insgesamt Erkrea o1
2T | —— Strafaten Insgesamt Irak 49
2T | — Sirafaten Insgesamt Kroatlen 3
AT | — Strafaten Insgesamt Somala 35
2T | — Sirafiaten insgesamt Grecheniand 32
2T | —— Siraftaten Insgesamt Otemreich 28
217 | — Sirafiaten Insgesamt Russlsche Foderation 28
2T | —— Siraftaten Insgesamt Sertian 27
2T | —— Strafaten Insgesamt Lioraine 24
AT | — Siraftaten Insgesamt Kosawn 23
AT | — Strafaten Insgesamt Techechische Repubilk 23
2T | — Sirafaten Insgesamt Bigarien 22
2T | —— Siraftaten Insgesamt Wersinighe Staaten von Amerlka (LISA) |
21T | — Sirafiaten Insgesamt Senegal 12
2T | —— Siraftaten Insgesamt Pailstan 19
2T | —— Strafaten Insgesamt Bosnlen und Herzegowing 18
27 | —- Strafaten Insgesamt Lingam 16
2T | —— Siraftaten Insgesamt Manokko 18
21T | — Sirafiaten Insgesamt Iran, lsiamische Repubilk 18
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Hationalitaten der Tatverdachtigen bei Fallen mit
Opferspezifikation "Beruf-Polizei”
Tdber
Jahr ﬂ'ﬁ"m Straftal Staatzangentrigkelt des e
e pro Staat
2T | — Sirafaten Insgesamt LiEuen 14
AT | — Strafaten Insgesamt Slowaia| 14
21T | — Sirafiaten Insgesamt Algerien 12
2T | —— Siraftaten Insgesamt Slema Leone b
21T | — Sirafiaten insgesamt Wenein, Konigreich GrokbriMordriand 10
2T | — Sirafaten Insgesamt Atiiapien 10
AT | — Strafaten Insgesamt Wal o
21T | — Sirafiaten Insgesamt Tunesken o
2017 | — Sirafaten Insgesami :Ea;ed:rlen.eherrallge Jugoslawizche B
21T | — Sirafiaten Insgesamt Albanien T
AT | — Siraftaten Insgesamt Frankreich T
2T | —— Strafaten Insgesamt Lestiand il
2T | — Sirafaten Insgesamt Porbugal T
HAT | — Siraftaten Insgesamt Spanien T
2T | — Sirafaten Insgesamt Wemam T
2T | —— Siraftaten Insgesamt Wlederiange ]
217 | — Sirafiaten Insgesamt SChwelz &
2T | —— Siraftaten Insgesamt Gambia ]
HAT | — Siraf%aten Insgesamt | Togo E
AT | — Siraftaten Insgesamt Brasllien &
AT | — Strafaten Insgesamt Agerhaloschan ]
2T | — Sirafaten Insgesamt Alssiralen &
2T | —— Siraftaten Insgesamt Glaatenios ]
217 | —- Strafaten Insgesamt urKg ek 3
2T | —— Siraftaten Insgesamt Moldau, Republk ]
2T | —— Strafaten Insgesamt Shana ]
2T | — Sirafaten Insgesamt Kasachsian o3
2T | —— Siraftaten Insgesamt Bedgien 4
21T | — Sirafiaten Insgesamt Belanus 4
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Mationalititen der Tatverdichtigen bei Fallen mit
Opferspezifikation "Beruf-Polizei”
Tater
Janr ﬂ'{ﬁm Siraftad SeREGe bt des e
e pro Staak
2T |-—- Sirastaben Insgesamt Gulnea 4
2T |-— Siraftaban Insgesamt Kuba 4
2T |-—- Sirastaben Insgesami Monbenegro 3
2T |-— Sirattaten Insgesami Kenla 3
2T |-—- Sirastaben Insgesami Demokratische Republi Konga 3
2T |-— Sirastaben Insgesamt Kamenn 3
2017 | -—- Siraftaten Insgesamt Agypten 3
2T |-—- Sirastaben Insgesamt Dominikanische Republi 3
2T |-— Siraftaban Insgesamt Indizn 3
2T |-—- Sirastaben Insgesamt Inand 2
2T |-— Sirattaten Insgesami Angoia 2
T |-—- Sirafaban Insgesamt Sudan 2
2T |-—- Sirastaben Insgesamt Tansania, Verzinigie Republk 2
2T |-— Siraftaban Insgesamt Jamalka 2
2T |-—- Sirastaben Insgesamt Ammenien 2
2T |-— Sirattaten Insgesami Geanglen 2
2T |-—- Sirastaben Insgesami ereinigle Arablsche Emirate 2
2T |-— Sirattaten Insgesami Usheklstan 2
T |-—- Sirafaban Insgesamt Schweden 1
2T |-— Sirastaben Insgesamt Cate o lvoire [EBenbeiniclste) 1
2T |-— Siraftaban Insgesamt Simibabwe 1
2T |-—- Sirastaben Insgesamt Konga 1
2T |-— Sirattaten Insgesami Libyen 1
2T |-—- Sirastaben Insgesami Gulnea-Bissau 1
2T |-— Siraftaten insgesamt Ruanda 1
T |-—- Sirafaban Insgesamt Bodlvien 1
2T |-— Sirastaben Insgesamt Chike 1
T |-— Siraftaban Insgesamt Daminica 1
2T |-—- Sirastaben Insgesamt el 1
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Hationalitaten der Tatverdachtigen bei Fallen mit
Opferspezifikation "Beruf-Polizei”
Tdber
Jahr ﬂ'ﬁ"m Straftal Staatzangentrigkelt des e
e pro Staat
2T | — Sirafaten Insgesamt I6rasd 1
AT | — Strafaten Insgesamt hongalel 1
21T | — Sirafiaten Insgesamt Thallangd 1
2T | —— Siraftaten Insgesamt Neusesiang 1
21E | — Sirafiaten Insgesamt Deutschiand 3,056
2G| —— Sirafaten Insgesamt Trkel 1
26 | — Strafaten Insgesamt Polen a7
21E | — Sirafiaten Insgesamt Alghanistan a0
26 | — Siraftaten Insgesamt Wigeria i)
21E | — Sirafiaten Insgesamt Rumidni=n i
G | —— Siraftaten Insgesamt Symien, Arablsche Republik 61
26 | — Strafaten Insgesamt lalien o6
2G| —— Sirafaten Insgesamt Erkrea o5
26 | — Strafaten Insgesamt Irak od
2G| —— Sirafaten Insgesamt Ostereich 42
26 | — Siraftaten Insgesamt Somala 42
21E | — Sirafiaten Insgesamt Sertien 35
26 | — Siraftaten Insgesamt Kroatien 35
26 | — Strafaten Insgesamt Grhechenland 35
G | —— Siraftaten Insgesamt SEMegal 5y
26 | — Strafaten Insgesamt Russlsche Fideration 26
2G| —— Sirafaten Insgesamt Bosnlen und Herzegowing 25
2016 | -—- Girafaten Insgesamt Lngam 23
21E | — Sirafiaten Insgesamt Buigarien 22
26 | — Siraftaten Insgesamt Lraine 22
26 | — Strafaten Insgesamt Techechische Repubilk |
2G| —— Sirafaten Insgesamt Iran, Islamische Repubik 19
26 | — Siraftaten Insgesamt Kosown 18
21E | — Sirafiaten Insgesamt Wenein, Konigreich GrokbriMordriand 16
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Hationalitaten der Tatverdachtigen bei Fallen mit
Opferspezifikation "Beruf-Polizei”
Tdber
Jahr ﬂ'ﬁ"m Straftal Staatzangentrigkelt des e
e pro Staat
21E | — Sirafiaten Insgesamt Wal 15
26 | — Siraftaten Insgesamt Kasachsian 15
26 | — Strafaten Insgesamt Marokko 13
G | —— Siraftaten Insgesamt Wereinighe Staaten won Amerika (LISA) 13
26 | — Strafaten Insgesamt Tunsslen b
2G| —— Sirafiaten insgesamt Slowake| 10
26 | — Strafaten Insgesamt Eambia 10
21E | — Sirafiaten Insgesamt Geanglen 10
26 | — Siraftaten Insgesamt Lestiand o
2016 | — Sirafaten Insgesami :Ea;edmen.enerralue juposiawizche 5
et [ [r— Strafaten Insgesamt | Algerien g
26 | — Strafaten Insgesamt Pailstan o
2G| —— Sirafaten Insgesamt Brasllien ]
26 | — Strafaten Insgesamt LiEuen T
2G| —— Sirafaten Insgesamt Bedanus T
e | —- Eiraftaten Insgesami Atikapien Fi
21E | — Sirafiaten Insgesamt Slerma Leone T
26 | — Siraftaten Insgesamt Glaatenios T
26 | — Strafaten Insgesamt Albanien ]
G | —— Siraftaten Insgesamt Frankreich &
26 | — Siraftaten Insgesamt Porbugal ]
26 | —- Strafaten Insgesamt urKg ek 3
G | —— Siraftaten Insgesamt Estland 4
26 | — Strafaten Insgesamt KMoldau, Repulblic 4
G | —— Siraftaten Insgesamt Mlederiange 4
26 | — Strafaten Insgesamt Schweden 4
2G| —— Sirafaten Insgesamt SEwelE 4
26 | — Siraftaten Insgesamt Ghana 4
21E | — Sirafiaten Insgesamt Kenila 4
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Hationalitaten der Tatverdachtigen bei Fallen mit
Opferspezifikation "Beruf-Polizei”
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Jahr ﬂ'ﬁ"m Straftal Staatzangentrigkelt des e
e pro Staat
2G| —— Sirafaten Insgesamt Gulnea 4
26 | — Strafaten Insgesamt Agerhaloschan 4
21E | — Sirafiaten Insgesamt Ausiralien 4
26 | — Siraftaten Insgesamt Slowenien k]
26 | —- Strafaten Insgesamt Horsegen 3
2G| —— Sirafaten Insgesamt Libyen 3
26 | — Strafaten Insgesamt Kamenn k]
21E | — Sirafiaten Insgesamt Daominlkanische Republik 3
26 | — Siraftaten Insgesamt Kuba k]
21E | — Sirafiaten Insgesamt Indien 3
G | —— Siraftaten Insgesamt Thalland 3
26 | — Strafaten Insgesamt China k]
2G| —— Sirafaten Insgesamt Bedgien Z
26 | — Strafaten Insgesamt Ifand 2
206 |—- Strafaten Insgesamt Spanien 2
2016 |-—- Girafaten insgesamt | Angola 2
21E | — Sirafiaten Insgesamt Shdatrka Z
26 | — Sirafiaten insgesamt Sidan z
26 | — Strafaten Insgesamt Litanaon 1
et [ [r— Strafaten Insgesamt Wapal 1
26 | — Strafaten Insgesamt Bangladesch 1
2G| —— Sirafaten Insgesamt Werelnigle Araibische Emirate 1
2016 | -—- Girafaten Insgasamt Montanegro 1
26 | —- Strafaten Insgesamt Luemibung 1
26 | — Siraftaten Insgesamt Cate o lvoire (Elfenbeiniolske) 1
26 | — Strafaten Insgesamt Simbakrwe 1
2G| —— Sirafaten Insgesamt Gabun 1
26 | — Siraftaten Insgesamt Demokratische Republi Kongo 1
21E | — Sirafiaten Insgesamt hosambik 1
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e pro Staat

2G| —— Sirafaten Insgesamt Sambia 1
26 | — Strafaten Insgesamt Burkina Faso 1
21E | — Sirafiaten Insgesamt Gulnea-Bissau 1
26 | — Siraftaten Insgesamt Tansania, WVersinigie Republk 1
26 |—- Strafaten Insgesamt | Togo 1
G | —— Siraftaten Insgesamt Tachad 1
2016 | -—- Siraftaten Insgesamt Agypten 1
2G| —— Sirafaten Insgesamt Bollvien 1
26 | — Strafaten Insgesamt Daminica 1
2G| —— Sirafaten Insgesamt Handuras 1
26 | — Siraftaten Insgesamt Kanada 1
26 | — Strafaten Insgesamt JBmen 1
2G| —— Sirafaten Insgesamt Ammnenien 1
26 | — Strafaten Insgesamt Wemam 1
M6 |—- Strafaten Insgesamt | Japan 1
S | —— Siraftaten Insgesamt Deutschiand 2 Ba1
2Ns | —— Sirafiaten Insgesamt Tdrkel 124
S | —— Siraftaten Insgesamt Polen 95
2F | —— Sirafaten Inspesamt Rumidni=n o8
Ay | —— Siraftaten Insgesamt lalen 47
S | —— Strafaten Insgesamt OEtemreich 37
2E | —— Sirafaten Insgesamt Alghanistan a7
S | —— Siraftaten Insgesamt Erkrea 27
2Ns | —— Sirafiaten insgesamt Grechenland 25
S | —— Siraftaten Insgesamt Sertian 25
2F | —— Strafaten Insgesamt Higeria 25
Ay | —— Siraftaten Insgesamt Russlsche Fideration 24
S | —— Strafaten Insgesamt Somala 24
2E | —— Sirafaten Insgesamt SyTien, Arablsche Republik 24
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2Ns | —— Sirafiaten Insgesamt Kroatlen 23
S | —— Siraftaten Insgesamt Pailstan 23
2F | —— Strafaten Insgesamt Kosawn |
Ay | —— Siraftaten Insgesamt SEMegal 20
2F | —— Strafaten Insgesamt Werednigle Staaten von Amerka (LISA) 15
2E | —— Sirafaten Insgesamt Irak 15
S | —— Strafaten Insgesamt LiEuen 16
2Ns | —— Sirafiaten Insgesamt Lraine 15
S | —— Siraftaten Insgesamt Tunsslen 15
215 | —- Strafaten Insgesamt Lngam 14
Ay | —— Siraftaten Insgesamt Bosnlen und Herzegowing 13
2F | —— Strafaten Insgesamt Frankreich 13
2E | —— Sirafaten Insgesamt Slowake| 13
S | —— Strafaten Insgesamt Techechische Repubilk 13
2E | —— Sirafaten Insgesamt Bigarien o
S | —— Siraftaten Insgesamt Porbugal B
215 | —- Strafaten insgesamt | Algeren E
S | —— Siraftaten Insgesamt Wal B
2F | —— Strafaten Insgesamt Schwelz il
Ay | —— Siraftaten Insgesamt Werein. Konigreich Grakbri Mordriand T
25 | —- Eiraftaten Insgesami Atikapien Fi
215 | —- Strafaten Insgesamt Gearglen T
Ay | —— Siraftaten Insgesamt Albanien &
2F | —— Strafaten Insgesamt Belanus ]
Ay | —— Siraftaten Insgesamt Iran, Islamische Repubik &
S | —— Strafaten Insgesamt Kasachsian ]
2E | —— Sirafaten Insgesamt sladtenios &
S | —— Siraftaten Insgesamt Wlederiange ]
215 | —- Strafaten Insgesamt Spanien 5
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e pro Staat
2E | —— Sirafaten Insgesamt SIema Leone o3
S | —— Strafaten Insgesamt Kuba o
2015 | -—o Stratatan Insgesamt :Ea;emmen.enerralue lugasiawische 4
S | —— Siraftaten Insgesamt Kenla 4
2Ns | —— Sirafiaten Insgesamt Manokko 4
N5 |—- Strafaten Insgesamt | Uganda 4
S | —— Strafaten Insgesamt Brasllien 4
215 |—- Strafaten Insgesamt | ungeldart 4
S | —— Siraftaten Insgesamt Ifand k]
2Ns | —— Sirafiaten Insgesamt Lestiand 3
Ay | —— Siraftaten Insgesamt Kamenn 3
2015 | -—- Siraftaten Insgesamt Agypten 3
2E | —— Sirafaten Insgesamt Aserhalischan 3
215 | -— Sirafaten Insgesamt | Montznegro 2
2E | —— Sirafiaten insgesamt Libyen Z
S | —— Siraftaten Insgesamt Guinea z
2Ns | —— Sirafiaten Insgesamt Shdatrka Z
M5 |-— Sirafaten Insgesamt | Togo 2
2F | —— Strafaten Insgesamt Caminlkanische Republik 2
Ay | —— Sirafaten insgesamt Ecuamar z
S | —— Strafaten Insgesamt Hai 2
2E | —— Sirafaten Insgesamt Jdamalka Z
S | —— Siraftaten Insgesamt Pem z
2Ns | —— Sirafiaten Insgesamt Licanon Z
M5 |-— Sirafaten Insgesamt | Japan 1
2F | —— Strafaten Insgesamt Jordanien 1
2E | —— Sirafaten Insgesamt Usbedlstan 1
S | —— Siraftaten Insgesamt China 1
2Ns | —— Sirafiaten Insgesamt Ausiralien 1
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Tater
Jahr ﬂ'ﬁm Siraftat SeREGe bt des e
e peo Staat
2015 |-—- Strafaten Insgesamt | Neuseslang 1
15 |-—o Strafaten insgesamt | Estland 1
5 |-—o Straftaten Insgesamt | Slowenlen 1
2015 |-—o Strafaten insgesamt | Moldau, Repubii 1
5 |-—o Strafaten Insgesamt | Morwegen 1
2015 |-—- Stramaten Insgesamt | Angola 1
A5 |-—o Strafaten nsgesamt | Gambia 1
2015 |-—- Strafaten insgesamt | Ghana 1
15 |-—o Strafaten insgesamt | Kongo 1
2015 |-—- Strafaten nsgesamt | Burkina Faso 1
2015 |-—o Strafaten insgesamt | Ruanda 1
5 |-—- Strafaten nsgesamt | Sudan 1
2015 |-—- Strafaten insgesamt | Tschad 1
A5 |-—o Strafaten Insgesamt | Argentinien 1
2015 |-—- Strafaten insgesamt | Kanada 1
15 |-—o Stramaten Insgesamt | Mexio 1
2015 |-—- Strafaten Insgesamt | Armenien 1
15 |-—o Strafaten Insgesamt | Vietnam 1
5 |-—o Strafaten Insgesamt | Indien 1
2015 |-—o Strafaten insgesamt | I6ras 1




	1.1	Am 06.06.2020 fanden in München, Nürnberg und Augsburg Aufmärsche unter dem Motto „Nein zu Rassismus“ statt. Zu welchen Straftaten und Rechtsverstößen kam es im Zuge dieser und ähnlicher Versammlungen der sog. „Black Lives Matter“-Bewegung in Bayern?
	1.2	Wie viele Fälle sind dabei der Staatsregierung bekannt, bei denen gegen die Maßnahmen zur Eindämmung der COVID-19-Pandemie verstoßen wurde?
	1.3	Wie wurden die Verstöße geahndet (bitte zunächst nach Städten und anschließend Maßnahmen aufschlüsseln)?
	2.1	Wie viele Straftaten wurden seit dem Tod des US-Amerikaners George Floyd am 25.05.2020 begangen, bei denen ein Zusammenhang mit linksextremistischen/antirassistischen/antifaschistischen Tätern gegeben ist oder vermutet wird (bitte aufschlüsseln nach D
	2.2	Wie viele Polizisten wurden in Bayern seit dem 25.05.2020 Ziel von Straftaten?
	2.3	Sind der Staatsregierung Fälle bekannt, in denen Polizisten im Rahmen der sog. Black Lives Matter-Bewegung angefeindet wurden?
	3.1	Wie bewertet die Staatsregierung die Teilnahme von Linksextremisten/linksextremen Gruppen an den Demonstrationen?
	3.2	Welche vom Verfassungsschutz beobachteten Personen/Gruppen/Organisationen/Parteien des linksextremistischen Spektrums nahmen nach Kenntnis der Staatsregierung an den o. g. Demonstrationen teil (bitte nach Ort aufschlüsseln)?
	3.3	Sieht die Staatsregierung die Gefahr einer Unterwanderung der Proteste durch Linksextremisten wie etwa im Falle der #wirsindmehr-Demonstration oder „Ende Gelände“ (Antwort bitte begründen)?
	4.1	Im Internet kursieren zahlreiche Videos, in denen Unschuldige Opfer hemmungsloser Gewalt werden. Sieht die Staatsregierung die Gefahr eines erhöhten Gewaltpotenzials im Rahmen der sog. Black Lives Matter-Bewegung?
	4.2	Sieht die Staatsregierung die Gefahr, dass das Ansehen von Polizeibeamten durch die gegenwärtige Medienkampagne dauerhaft geschädigt wird?
	5.1	Welche Vereine/Organisationen/Gruppen etc., die Verbindungen zur Landeskoordinierungsstelle Bayern gegen Rechtsextremismus haben und/oder Mittel des Landes bzw. des Bundes erhalten, unterstützen die sog. Black Lives Matter-Bewegung?
	5.2	Welche Vereine/Organisationen/Gruppen etc., die Verbindungen zur Landeskoordinierungsstelle Bayern gegen Rechtsextremismus haben und/oder Mittel des Landes bzw. des Bundes erhalten, nehmen an Veranstaltungen, die der sog. Black Lives Matter-Bewegung z
	5.3	Kann die Staatsregierung ausschließen, dass Mittel des Freistaates im Rahmen der sog. Black Lives Matter-Bewegung an linksextremistische Personen/Gruppen/Organisationen etc. fließen (Antwort bitte begründen)?
	6.1	Wie viele Personen deutscher Staatsangehörigkeit wurden in den Jahren 2015 bis 2020 Opfer einer Straftat in Bayern, die von einem Ausländer begangen wurde (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?
	6.2	Wie viele Ausländer wurden in den Jahren 2015 bis 2020 Opfer einer Straftat, die von einem deutschen Staatsangehörigen begangen wurde (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?
	6.3	Wie viele Polizeibeamte wurden bei Ausübung ihres Dienstes in den Jahren 2015 bis 2020 Opfer einer Straftat (bitte Zahlen aufschlüsseln nach Staatsangehörigkeit der Täter)?
	7.1	Werden Straftaten mit anti-deutscher Gesinnung – d. h. die deutsche Staatsangehörigkeit des Opfers war mindestens mitursächlich für den Tatentschluss des Täters und die Individualisierung des Opfers – in den polizeilichen Statistiken erfasst?
	7.2	Falls nein, warum nicht?
	7.3	Falls ja, wie viele Straftaten im o. g. Sinne wurden in den Jahren 2015 bis 2020 begangen (bitte nach Datum, Ort, Straftat aufschlüsseln)?
	Anlage zur Frage 7.3

